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TEATRO BRADESCO, UM NOVO CONCEITO EM ENTRETENIMENTO NA CIDADE DE SÃO PAULO
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Crédito: Bianca Tatamiya
Inaugurado em 09 de setembro de 2009, em uma iniciativa do Banco Bradesco, Grupo Záffari e Opus Promoções o Teatro Bradesco é um dos mais completos espaços culturais da cidade de São Paulo. Uma casa de espetáculos contemporânea, com capacidade de 1.439 lugares, que eleva as artes cênicas no Brasil ao patamar mais alto de qualidade, recursos técnicos e conforto. Situado no interior do Bourbon Shopping São Paulo, o Teatro Bradesco foi desenhado pelo escritório Monserrat Arquitetos Associados. Para executar o projeto foi reunida uma equipe de arquitetos e engenheiros projetistas com experiência em diversas obras desta natureza ao redor do mundo, que agregaram conceitos inovadores de acústica e equipamentos cenográficos. 

O Teatro Bradesco possui uma área total de mais de 7.000m2, que faz dele um dos maiores do país e o maior espaço teatral dentro de um shopping no Brasil. Sua presença no Bourbon Shopping São Paulo, garante ao público as facilidades de uma infraestrutura de 210 operações entre lojas das mais conceituadas marcas, cinco restaurantes, uma praça de alimentação com 1.200 lugares, cafés, uma livraria, dez salas de cinema, uma sala IMAX, um Hipermercado Záffari e 3.010 vagas de estacionamento coberto, fazendo da sua ida ao teatro um passeio completo.   

O acesso principal ao Teatro é feito pelo piso Perdizes do Bourbon Shopping São Paulo, ao lado das salas de cinema, da sala IMAX e da praça de alimentação. Na entrada, um sofisticado foyer funciona como área comum, que pode ser usado em eventos paralelos como exposições, vernissages e sessões de autógrafos, além de abrigar a bilheteria e o serviço de chapelaria. O espaço é decorado com um grande lustre com três pendentes e, aproximadamente, 3.100 elos de vidros encaixados uns aos outros. Também pelo foyer, um elevador e uma escada dupla dão acesso às frisas laterais, camarotes e balcão nobre, que possuem seus próprios foyers, e que contam com o suporte de um café e toaletes.  

Na parte interna do teatro, o palco italiano com mais de 600m2 e um salão com um pé direito de grandes proporções. A cor predominante é o bordô, que, em diferentes tonalidades, compõe a pintura do teto, de alguns elementos das paredes, do carpete e do estofamento das poltronas, formando uma combinação perfeita com os detalhes em madeira e as paredes de arenito, criando um clima de aconchego e conforto. Cada detalhe foi pensado pelo arquiteto com a intenção de surpreender, fazendo com que as pessoas sintam a emoção e a certeza de que estão vivendo a experiência de visitar um teatro único. 
ATRAÇÕES

Grandes nomes nacionais e internacionais da música já passaram pelos palcos do Teatro Bradesco ao longo dos seus mais de 3 anos de existência. Jack Bruce, Lenine, Disney Live!, Dianne Reeves, Il Volo, Erasmo Carlos, Universo Casuo, Turma da Mônica, Gaiola das Loucas entre muitos outros, colaboraram para a consagração desta renomada casa de espetáculos, sendo atualmente um dos espaços mais requisitados por produtores de todo o mundo.
Além de shows, o Teatro Bradesco também é locado para a realização de palestras, congressos e formaturas, desfiles, gravações de programas de tv, set de filmagens publicitárias e mostras de arte. O belíssimo palco italiano possui os equipamentos mais modernos do Brasil, permitindo a realização de espetáculos com as mais altas exigências técnicas, tornando a casa apta a receber produções de padrão internacional. 
O Teatro Bradesco reúne diferentes atrações simultaneamente, sem atrapalhar a execução de espetáculos em temporada na casa, trazendo segurança e conforto às mais diversificadas produções. Grandes musicais como “Bruxas de Eastwick”, “Hair Spray” e “Priscilla – Rainha do Deserto” já triunfaram nos palcos do Teatro Bradesco e atraíram olhares dos mais exigentes espectadores. São longos meses de preparação para que não haja imprevistos e o desfecho seja impecável.
DADOS DO TEATRO BRADESCO

Área do Teatro: 7.276,92m2.
Área do palco: 600m².
Altura do palco: 27m livre.
Boca de cena: 16m x 8,5m.
Área fosso da orquestra: 76m.
Refletores: 450.
Plateia: 793 assentos + 13 assentos para cadeirantes
Frisas 1º andar: 80 assentos
Frisas 2º andar: 74 assentos + 04 assentos para cadeirantes
Frisas 3º andar: 82 assentos
Camarotes: 2º andar, com 6 camarotes, totalizando 104 lugares.
Balcão Nobre: 289 lugares.
Fosso (quando orquestra): 60 lugares.
Camarins: 8.
Varas: 60 (50 contrapesadas e 10 mecanizadas).
Elevadores: 3 (um social, um técnico e um monta-cargas).
Área de Convivência: 80m².
Lavanderia.
Chapelaria.
Cafés: 1 no foyer principal e 1 para atender frisas e balcão nobre.
Sanitários: 53 cabines.

INFORMAÇÕES TÉCNICAS – PALCO E MECANISMOS CÊNICOS
O Teatro Bradesco abriga os mais modernos mecanismos cênicos já instalados em um teatro brasileiro. A caixa cênica possui um palco italiano com mais de 600m² todo em madeira freijó e especialmente desenvolvido para números de balé e dança, onde um sistema de amortecimento com neoprene e compensado naval alivia o impacto dos pés dos bailarinos com o solo. O espaço ainda conta com sistema de quarteladas, boca de cena de 16m de largura por 8,5m de altura máxima; urdimento de aproximadamente 27m de altura, composto por 60 varas (10 mecanizadas e 50 contrapesadas), piso técnico e fosso de orquestra com capacidade para até 60 músicos. 
A área do palco é acessada por um elevador especial de grandes proporções (é possível colocar um carro em cena) e dispõe de três níveis de varandas e passarelas, outras duas passarelas técnicas para iluminação frontal – além de varas fixas laterais e uma terceira frontal.

Três equipamentos cênicos instalados no palco do Teatro Bradesco são inéditos na América Latina. As monovias laterais dobram a capacidade da coxia e permitem que parte da cenografia fique armazenada no nível do palco, possibilitando trocas rápidas de cenário e fazendo com que o teatro possa colocar em cartaz duas ou mais atrações em uma mesma temporada. O PowerLift, trazido dos Estados Unidos, coloca em cena elementos de cenário de maneira ágil e muito mais realista, sem emenda de cenário e de forma computadorizada. Por último, o fosso é equipado por um elevador mecânico que eleva o assoalho até o nível do palco através de um mecanismo inovador que utiliza correntes que se enrijecem.
O sistema de iluminação cênica foi desenvolvido pela ETC - Eletronic Theatre Controls, a maior fornecedora deste tipo de tecnologia no mundo. São 450 refletores, incluindo um conjunto de refletores em sistema de LED que garante a iluminação do palco em diversas cores, e uma mesa de luz com mais de 3.000 canais. Tudo controlado de uma house mix de 20m², com plena visibilidade e acústica para os operadores. 
Uma segunda cabine para projetor de cinema de filmes 35mm e digital, capacita o Teatro Bradesco para a exibição de filmes, como por exemplo, a realização de uma avant première para 1.439 pessoas numa mesma sala.  Entre os itens de segurança está uma cortina com dispositivo corta-fogo, importada dos Estados Unidos. 

INFORMAÇÕES TÉCNICAS - ACÚSTICA
Foram necessários dois anos de estudos para se obter o resultado de acústica impecável e a qualidade sonora excepcional alcançados pelo Teatro Bradesco. O grande desafio era atender a toda a demanda de um espaço multiuso, respeitando a variação dos sons de cada tipo de espetáculo, mas sem comprometer a nitidez de cada um deles.

Um modelo acústico computacional avançado estudou as propriedades acústicas do teatro, definindo os materiais que seriam utilizados na obra e qual a sua interferência final no projeto. Foi detalhada também a geometria do lugar, desenhos e posicionamentos dos elementos fixos (como poltronas, frisas, posição dos camarotes) e a composição da matéria-prima de paredes e piso. 
A parte inferior das paredes laterais é revestida com pedra e as partes mais próximas ao palco receberam peças irregulares de madeira. O interior dos níveis superiores das paredes laterais foi preenchido com madeiras perfuradas, já que estas respondem com características específicas às baixas e médias frequências de ruído. Nas paredes do fundo, réguas verticais de madeira, de tamanhos variados, formam um sistema de absorção e difusão acústica. Completando, o forro foi desenhado para fazer com que o som se propague naturalmente no interior do teatro.

Outro cuidado tomado pela equipe de técnicos foi em relação ao silêncio na parte interna do Teatro Bradesco. Para isso, foram usadas paredes duplas, isolantes no ar- condicionado, lajes de concreto, portas especiais e acessos por antecâmaras acústicas. A estrutura do teatro foi construída sobre isolantes de vibração, com pilares independentes à edificação do shopping, evitando interferência externa de ruídos, uma obra engenhosa e recém utilizada nos grandes teatros do mundo. Os amortecedores têm a chancela do IPT (Instituto de Pesquisas Tecnológicas de São Paulo).  O sistema de ar condicionado foi dimensionado para operar em baixas velocidades e de forma extremamente silenciosa para minimizar o incômodo aos usuários.
INFORMAÇÕES TÉCNICAS – AR CONDICIONADO
O sistema de ar-condicionado do novo teatro também é diferenciado: a instalação é independente, possibilitando a climatização ideal para cada ambiente-plateia, camarotes, balcão nobre e frisas, e, ainda, uma instalação também independente para o palco, permitindo aos artistas o seu próprio ajuste de temperatura. Recebeu também atenuadores de ruído que controlam os sons provenientes dos equipamentos. Está interligado a uma instalação preventiva completa de controle de fumaça, independente para palco e público. Sala de espetáculo climatizada a 23°C.
INFORMAÇÕES TÉCNICAS – PLATEIA
A distribuição do público do Teatro Bradesco permite que seus espectadores tenham comodidade e visão ampla em qualquer ponto da casa. Entre as fileiras há espaço suficiente para que as pessoas transitem tranquilamente. Os confortáveis lugares estão divididos em plateia, frisas, camarotes e balcão nobre.  
Há áreas especialmente preparadas dentro das normas internacionais de acessibilidade para receber pessoas com mobilidade reduzida e seus acompanhantes. Além disso, poltronas foram desenvolvidas para o maior conforto de pessoas com obesidade. 

INFORMAÇÕES TÉCNICAS – CAMARINS, LOUNGE E SERVIÇOS
Pensando também na comodidade dos artistas, o Teatro Bradesco se estruturou para atender até 120 artistas em nove camarins, dois deles VIPs. Todos estão separados acusticamente e equipados com placas radiantes instaladas nas paredes, que climatizam o ambiente conforme o gosto do artista. Pelo tamanho dos camarins coletivos, os mesmos poderão ser utilizados como espaço para oficinas de figurino e adereços e ensaios de peças. Há ainda uma sala de apoio para aquecimento de bailarinos e atores.
No piso inferior ao palco há um espaço de uso exclusivo das companhias e colaboradores da pré-produção, execução e pós-produção. Uma área de convivência com cozinha gourmet e lounge foi criada para artistas que poderão promover encontros entre técnicos e convidados. O escritório de apoio ao lado da coordenação técnica faz com que a produção possa dar prosseguimento a toda a sua atividade administrativa, e uma lavanderia está disponível para a limpeza de todo o figurino.
O Teatro Bradesco conta ainda com um lounge exclusivo para convidados especiais e patrocinadores, com ligação direta e exclusiva ao palco e aos camarotes, conectado ainda a uma sala de imprensa.
Assessoria do Teatro Bradesco
(11) 3670.4100
Michele Menegatti 
imprensa@teatrobradesco.com.br
Assessoria Opus Promoções
AGENCIA CIGANA 

ANDRESSA GRIFFANTE – assessora de imprensa – 51 9219.6098 andressa@agenciacigana.com
CÁTIA TEDESCO – diretora – 51 8181.2000 catia@agenciacigana.com
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